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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji Pani Poseł Agnieszki Marii Kłopotek 
w sprawie programu „Ciepłe Mieszkanie” (K10INT4541)

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, poniższej przedstawiam stosowne wyjaśnienia:

W swojej interpretacji pytania Pani o kwestie zapowiadanych zmian legislacyjnych w 

ustawie Prawo ochrony środowiska, które miały wyeliminować kwestie rozbieżnych 

interpretacji przepisów przez regionalne izby obrachunkowe, które kwestionowały 

uchwały rad gmin dotyczące programu „Ciepłe Mieszkanie”.

Projekt ustawy o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych 
ustaw (UC33)

Informuję, że zapowiadane zmiany legislacyjne, o których mowa w interpelacji Pani Poseł, 

zostały uwzględnione w projekcie ustawy o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska 

oraz niektórych innych ustaw1, który został wpisany do Wykazu prac legislacyjnych 

i programowych Rady Ministrów pod numerem UC 33 z terminem planowanego przyjęcia 

przez Radę Ministrów – III kwartał 2024 r. 

Pierwotnie przedmiotowe zmiany były planowane do uwzględnienia w projekcie ustawy 

procedowanym w poprzedniej kadencji Sejmu, jednak projekt ten nie został ukończony w 

tamtej kadencji.

Projektowana zmiana w ocenie Ministerstwa Klimatu i Środowiska2 powinna wyeliminować 

sygnalizowane problemy interpretacyjne i usprawnić wdrażanie programów 

priorytetowych, w których następuje udostępnienie przez Narodowy Fundusz Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej3 środków finansowych wojewódzkim funduszom ochrony 

środowiska i gospodarki wodnej z przeznaczeniem na udzielanie dotacji na wskazane przez 

1 dalej: „Projekt”
2 dalej: „MKiŚ”
3 dalej: „NFOŚiGW”



NFOŚiGW programy i przedsięwzięcia z zakresu zadań ochrony środowiska i gospodarki 

wodnej, w tym programu priorytetowego „Ciepłe Mieszkanie”4. 

Aktualny stan procedowania Projektu:

Projekt 30 sierpnia br. został przekazany przez MKiŚ do rozpatrzenia przez Stały Komitet 

Rady Ministrów5.

Proszę o przyjęcie powyższych wyjaśnień. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

4 skierowanego do gmin
5 https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12385550/katalog/13060489#13060489
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